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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

personnels d'insertion et de probation
Question écrite n° 30506

Texte de la question

M. André Wojciechowski attire l'attention de Mme la garde des sceaux, ministre de la justice, sur le nombre de
conseillers d'insertion et de probation dépendant de son ministère. Le concours permettant d'accéder à cette
fonction n'a lieu que tous les deux ans et n'a pas été ouvert depuis 2005. Il lui demande, dans le cadre de
l'amélioration du système pénitentiaire, si elle entend annualiser ce concours et combien de conseillers
d'insertion de probation elle envisage de recruter pour les années 2008 à 2010.

Texte de la réponse

La garde des sceaux, ministre de la justice fait connaître à l'honorable parlementaire l'intérêt qu'elle porte au
recrutement des conseillers d'insertion et de probation de l'administration pénitentiaire. À cet effet et
contrairement aux allégations de l'honorable parlementaire, après une année 2007 qui a été marquée par des
arrivées importantes de cette catégorie de personnels, les services pénitentiaires d'insertion et de probation
(SPIP) ont accueilli 523 conseillers d'insertion et de probation supplémentaires. Ce chiffre se décompose de la
façon suivante : 259 jeunes titulaires issus de la 11e promotion (concours 2005) et 264 stagiaires issus de la
12e promotion (concours 2006). La direction de l'administration pénitentiaire maintient son effort de recrutement
dans la mesure où 141 élèves conseillers d'insertion et de probation sont à ce jour en formation à l'École
nationale d'administration pénitentiaire (ENAP) à Agen, à la suite du concours qui a été ouvert le 18 janvier 2008
et dont les épreuves écrites se sont déroulées les 13 et 14 mars 2008. En ce qui concerne les prochains
recrutements, il est prévu de créer 500 postes d'ici à 2012. D'une manière générale, il est prévu un concours
annuel de conseiller d'insertion et de probation.
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